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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  
Γιάννη Κεφαλογιάννη στην Εκπομπή «ΕΔΩ*» του  One Channel 

και στον δημοσιογράφο Σταμάτη Ζαχαρό 
 

 
 

Τρίτη, 22 Απριλίου 2025 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

παραχώρησε σήμερα, Τρίτη 22 Απριλίου 2025, συνέντευξη στην Εκπομπή «ΕΔΩ*» του One 

Channel και στον δημοσιογράφο Σταμάτη Ζαχαρό. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης για τον θεσμό του καθαρισμού οικοπέδων ενόψει της 

αντιπυρικής περιόδου, τόνισε ότι, ξεκίνησε πέρυσι και έπρεπε να έχει θεσμοθετηθεί εδώ και 

πάρα πολλά χρόνια. Ειδική μνεία έκανε στην εμπειρία της περσινής πυρκαγιάς στην Αττική, 

υπογραμμίζοντας ότι «όπου η φωτιά πέρασε και ήταν καθαρισμένο το οικόπεδο, ακόμα και 

το ίδιο το κτίσμα έμεινε σχεδόν ανέπαφο». 

Ο κ. Κεφαλογιάννης σημείωσε ότι φέτος οι Δήμοι έχουν λάβει ενισχυμένη χρηματοδότηση για 

να προχωρήσουν σε σχετικούς καθαρισμούς, ενώ παράλληλα η Πολιτεία υλοποιεί το 

πρόγραμμα AntiNero για καθαρισμούς σε άλση, δάση και ύπαιθρο. «Είναι μια συλλογική 

προσπάθεια από την Πολιτεία, την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τους πολίτες, που στο τέλος της 

ημέρας μας αποδίδει καλύτερη πρόληψη». 

Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με τους πολίτες που δεν έχουν τη δυνατότητα να καθαρίσουν 

τα οικόπεδά τους, ανέφερε πως οι Δήμοι μπορούν να αναλάβουν τον καθαρισμό 

επιμερίζοντας το κόστος στον ιδιοκτήτη, αλλά υπογράμμισε πως η τακτική συντήρηση του 

οικοπέδου μας είναι στην ουσία προστασία της περιουσίας μας και της ζωής μας. 
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Αναφορικά με την εφαρμογή κυρώσεων, ο Υπουργός δήλωσε πως «το πρόστιμο για κάποιον 

ο οποίος δεν καθαρίζει το οικόπεδό του – είναι 1.000 ευρώ, ανεξαρτήτως έκτασης» και 

σημείωσε ότι η αναλογικότητα εξετάζεται για το μέλλον. «Εφόσον υπάρχει καταγγελία, μπορεί 

να επιβληθεί πρόστιμο. Αρμόδιος να το ελέγξει είναι ο Δήμος», πρόσθεσε. 

Αναφέρθηκε επίσης στην περιορισμένη συμμετοχή των Δήμων στην ηλεκτρονική πλατφόρμα, 

λέγοντας πως το 2024 μόλις 185 από τους 332 Δήμους συνδέθηκαν στην πλατφόρμα. Σε 

ερώτηση για το αν οι Δήμοι έχουν κυρώσεις είπε ότι επίκειται θεσμική αναμόρφωση, σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών, με στόχο την επιβράβευση των συνεπών Δήμων και 

την ενίσχυση της λογοδοσίας. Αν υπάρξει καταγγελία και ο Δήμος δεν έκανε τη δουλειά του, 

μπορεί να υπάρξουν και διοικητικές και ποινικές ευθύνες σε περίπτωση πυρκαγιάς είπε 

χαρακτηριστικά. 

Απαντώντας στις απορίες πολιτών για την καταλληλότερη περίοδο καθαρισμού λόγω 

βροχοπτώσεων, ο Υπουργός ανέφερε πως θα εξεταστούν οι κλιματολογικές συνθήκες για το 

ενδεχόμενο ολιγοήμερης παράτασης της προθεσμίας. «Δεν θα φτάσουμε φέτος στον Ιούλιο, 

όπως πέρυσι. Οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν την επόμενη εβδομάδα». 

Ο κ. Κεφαλογιάννης αναφέρθηκε στις ποινικές συνέπειες του εμπρησμού, σημειώνοντας ότι 

το νομικό πλαίσιο έχει αυστηροποιηθεί τόσο για τους εμπρηστές εκ δόλου όσο και εξ 

αμελείας. Τονίζοντας ότι πρέπει να υπάρχει καθαρή συνείδηση από την αρχή.  

Για τη μη συμμόρφωση πολιτών με τις οδηγίες του 112 ο Υπουργός απάντησε: 

«Είναι ξεκάθαρο ότι όταν στέλνεται 112, δεν το στέλνει κάποιος από υπερβολικό ζήλο ή για 

πλάκα. Έχει προηγηθεί επεξεργασία από ειδικούς επιστήμονες και η Επιτροπή Εκτίμησης 

Κινδύνου» ενώ τόνισε πως το 112 έχει αποδειχθεί σωτήριο. Τα τυχόν τεχνολογικά ζητήματα 

ακρίβειας της ειδοποίησης, αναμένεται να αντιμετωπιστούν με την εξέλιξη του προγράμματος 

ΑΙΓΙΣ. 

Για την ετοιμότητα ενόψει αντιπυρικής περιόδου, ο Υπουργός Πολιτικής Προστασίας 

υπογράμμισε: «τα φυσικά φαινόμενα θα υπάρχουν ό,τι και να κάνει ο ανθρώπινος 

παράγοντας. Ποιος είναι ο σκοπός μας; Να μπορέσουμε να περιορίσουμε τις καταστροφικές 

συνέπειες, πρώτα απ' όλα να μην θρηνήσουμε μια ανθρώπινη ζωή, δεύτερο να 

προστατεύσουμε περιουσίες και το περιβάλλον. Πώς το καταφέρνουμε αυτό; Φέτος έχουμε 

τον ιστορικά μεγαλύτερο αριθμό του πυροσβεστικού σώματος, 18.000 γυναίκες και άντρες», 

τονίζοντας πως η δύναμη είναι αυξημένη κατά 20% από το 2023 και πρόκειται για «μάχιμους» 

– 15.500 μόνιμους και 2.500 εποχικούς – , οι οποίοι πλέον εργάζονται οκτώ και όχι έξι μήνες, 

αφού η αντιπυρική περίοδος έχει επεκταθεί.  

Αναφορικά με τα Canadair, εξήγησε πως η γραμμή παραγωγής είχε σταματήσει για μια 

δεκαετία και η Ελλάδα αναμένεται να παραλάβει τα πρώτα νέα αεροσκάφη από το 2028, μαζί 

με τη Γαλλία. Εν τω μεταξύ, μέσω του προγράμματος NSPA, η χώρα έχει ήδη νοικιάσει 49 

εναέρια μέσα για φέτος, με έγκαιρη τοποθέτηση σε περιοχές υψηλού κινδύνου, σύμφωνα με 

τον σχεδιασμό της Πυροσβεστικής, συν τον εθνικό στόλο 30 με 35 τα Canadair και ελικόπτερα 

θα έχουμε σύνολο περίπου 80 με 85 εναέρια μέσα. 
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Σχετικά με τα drones ανέφερε πως, πέρυσι είχαμε 47 στον αριθμό και φέτος μέσα από δωρεά 

του ΔΕΔΔΗΕ, για τους επόμενους 5 με 6 μήνες θα έχουμε 80 μισθωμένα, με δυνατότητα να 

επιχειρούν όλο το 24ωρο. Ξεκαθάρισε ότι, η μίσθωση, συμπεριλαμβάνει όλο το service, τον 

πιλότο, την μπαταρία και την συντήρηση. Για τα επόμενα χρόνια, στα ενοικιαζόμενα drones 

θα προστεθούν και ιδιόκτητα μέσω του προγράμματος «AΙΓΙΣ». 

Σημαντική αναφορά έγινε και στο ζήτημα της αντιμετώπισης των πλημμυρών, ένα από τα πιο 

κρίσιμα ζητήματα για την Πολιτική Προστασία. Ο Υπουργός τόνισε ότι το Υπουργείο δεν 

περιορίζεται αποκλειστικά στην αντιμετώπιση πυρκαγιών, αλλά έχει την ευθύνη για το σύνολο 

των φυσικών καταστροφών, όπως σεισμοί, πλημμύρες, πανδημίες και άλλα φαινόμενα. 

Επισήμανε ότι η Πολιτική Προστασία πριν το 2019 περιοριζόταν σε έναν ελάχιστο αριθμό 

υποδομών, ενώ σήμερα, με τη δημιουργία του αυτόνομου και ανεξάρτητου Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, έχουν τεθεί σε εφαρμογή σύγχρονες δομές όπως 

το ΕΣΚΕΔΙΚ, το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων, το οποίο κατατάσσεται στα πιο 

προηγμένα της Ευρώπης. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τέθηκε και το ζήτημα της επιδοματικής πολιτικής, με αφορμή 

τις ανακοινώσεις του Πρωθυπουργού. Ο κ. Κεφαλογιάννης επεσήμανε ότι, από την πρώτη 

στιγμή η Κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη υιοθέτησε πολιτικές μείωσης φορολογικών 

συντελεστών, δίνοντας ανάσα κυρίως στη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα και τους 

ελεύθερους επαγγελματίες — δηλαδή τον βασικό κορμό της ελληνικής οικονομίας. Αυτή η 

πολιτική, τόνισε, απέδωσε, καθώς οδήγησε σε αύξηση των φορολογικών εσόδων χωρίς να 

αυξηθεί η φορολογία, αλλά μέσω της οικονομικής ανάπτυξης, του τουρισμού, της ναυτιλίας 

και της εξωστρεφούς δραστηριότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Περαιτέρω, σημείωσε πως τα τελευταία χρόνια έχουν πραγματοποιηθεί αλλεπάλληλες 

αυξήσεις στον κατώτατο μισθό, οι οποίες συνέβαλαν στη γενικότερη βελτίωση των αμοιβών, 

ενώ ανέφερε ότι έχουμε φτάσει σε ένα σημείο  όπου πλέον θα αρχίσουν να βλέπουμε 

αυξήσεις και στη σύνταξη. 

Καταλήγοντας, υπογράμμισε ότι τα επιδόματα δίνονται μόνο όταν δεν επαρκεί το δίκτυο 

ασφαλείας και αποτελούν την έσχατη λύση για τη στήριξη των πιο ευάλωτων συμπολιτών μας. 
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